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cannabis? cannabis?
zato što je štetno po zdravlje

Kanabis (ili marihuana, hašiš, itd..) je droga koji je izvađena iz biljke konoplja. Aktivni 
sastojak je THC-a, ili tetrahidrokanabinol, koji je odgovoran za uticaj na određene 
moždane sastave važne za život (endokanabinoid) sa stimulacijom  abnormalnih i 
opasnih posljedica koje se percipiraju kao ugodne za osobe. 

Dejstvo kanabisa se ogleda prvenstveno u sedativno-opustenom stanju, ili kod ne-
kih osoba  euforično-uzbudljivom. Dejstvo uslovljava promene u culnom opazanju. 
Kanabis lose utiče na normalno funkcioniranje mozga endokanabinoid sastav koju 
osobe obično koristi za koordinaciju pokreta, pamcenje, osecaj zadovoljstva kao i za 
kontrolu apetita. 

Kanabuis pored efekta zadovoljstva osoba, moze uzrokovati mučninu, anksioznost, 
napade panike i paranoje. Uslovljava smanjenje mentalnih funkcija s problemima 
poremećene koncentracije, pamćenja i učenja, čime se smanjuje kapacitet i sposob-
nost u školi i na poslu. Može sniziti fizičke aktivnosti s negativanim  uticajem  na sport-
ske izvedbe, kao i na ostale svakodnevne aktivnosti. Naucni studiji su  dokazali da 
oni koji koriste marihuanu imaju poteškoća u postizanju orgazma. Prouzrokuje pad 
motivacije za radom i socavanjem sa problemima, kao i veliku nezainteresovanost 
prema osobama i normalnim zivotnim obavezama. Kanabis izaziva zavisnost. U slu-
caju jako osetljivih osoba može izazvati teške duševne bolesti kao što su sizofrenija, 
koja se manifestuje kao bunilo, halucinacija, gubitak osjećaja stvarnosti. Ako se uzi-
ma pre odlaska na vožnju vozila, može uveliko smanjiti reflekse i sposobnost paznje 
uz povećan rizik u automobilskim nesrećama i na štetu drugih ljudi. U kombinaciji s 
alkoholom ili drugim supstancama, rizik se značajno povećava. Uzrokuje zelju osoba 
za eksperimentisanjem s drugim drogama, kao što su heroin i kokain. 

Upotreba kanabisa je protivzakonita. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upotrebe 
droge, policija može oduzeti vozacku dozvolu, vozilo i kazniti novcanom kaznom uz 
prijavu policiji do oduzimanja pasosa. 

zato što je štetno po zdravlje:

heroin?heroin?
zato što je štetno po zdravlje:

ekstazy?ekstazy?

droge?droge?
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zato što je štetno po zdravlje:

nikotin?nikotin?

Etil alkohol (ili etanol) je psihoaktivna supstanca proizvodena fermentacijom i/ili de-
stilacijom supstanci koje sadrže šećer. Prisutan je u nekim pićima poput vina, likera, 
piva, koktela, kao i u lekovima, hrani, itd.. To je beskorisna supstanca za nas me-
tabolizam nije hranljiva i jako je toksicna za celije organizma, i visoko toksična  za 
organske celije.

šta je?

abuso di abuso di

zato što je štetno po zdravlje alkohol? alkohol?
zato što je štetno po zdravlje:

Kokain je psihoaktivna supstanca izvađen iz biljke koke koja raste uglavnom u Južnoj 
Americi i nekim dijelovima Afrike i SAD-a. 

šta je?

kokain?kokain?

Maksimalno dozvoljena koncentracija alkohola u krvi je manja od 0,5 g / l. Svako ko 
predje  ograničenje se kaznjava oduzimanjem dozvola, a ako je sadržaj alkohola u 
krvi veća od 1,5 g / uz oduzimanje vozila, pored visoke novcane  kaznu. Za početnika 
je zabranjen unos alkohola u vožnje. 

vozacka dozvola

Zloupotreba alkohola, može postati prava droga koja  može promeniti funkcioniranje 
vašeg mozga, kao i percepciju stvarnosti. Ako se konzumira u dugom periodu izaziva 
zavisnost. Ne preporucuje se upotreba alkohola nikom a posebno je štetna za mlade 
ljude jer njihovo enzimsko sazrevanje nije završeno, i nemaju enzime jetre (alkohol 
dehidrogenaza) koji se koristi za metabolizam alkohola do dvadesete godine starosti. 
Žene su osetljivije na alkohol od muškaraca, čak i u odrasloj dobi. Upotreba alkohola 
na mlad uzrast (ispod 20 godina) uvek treba izbegavati jer je cesto vezan za rizicne 
situacije  kao što su  nesreće i incidenati. Smanjuje brzinu refleksa i vidnog polja, 
daje lažni osjećaj udaljenosti i brzine, kao i povecanje laznog osecaja sposobnosti. 
Narušava funkcionisanje jetre i pluća, menja broj pulsacije srca i izaziva prosirenje 
vena i arterija. Takođe ima štetan uticaj na razvoj ploda, i kongenitalnu anomaliju. 
Promene uzazvane alkoholom takođe  ima negativne posledice u porodicnoj, obra-
zovnoj, poslovnoj sferi kao i  društva u celini. 

posledice

Posledica po oragnizam variraju od osobe do osobe, u zavisnosti od stepena in-
dividualne tolerancije i niza drugih faktora uključujući vrstu pića koje se konzumira, 
uzimanja tableta itd... U zavisnosti od količine alkohola koji se unosi u organizam 
prouzrokuje: uzbuđenje, euforiju, gubitak kontrole sa smanjenom sposobnošću 
za procenu opasnosti. U vecim dozama: zbunjenost, iskrivljene vizije, drhtavicu, 
povraćanje, do stanja kome, kolaps, pa čak i smrt usred prekida disanja (apnea).

dejstva

šta je?

dejstva

posledice

vozacka dozvola

Korištenje ekstaze je protivzakonito. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upotrebe 
droge, policija oduzima vozacku dozvolu i vozilo, kaznjivo je velikom novcanom kaz-
nom uz prijavu policiji do oduzimanja pasosa.

vozacka dozvola

Posledice nastale korištenjem ekstazi uticu prvenstveno za mozak, čija funkcija 
može biti ozbiljno ugrožena čak i nakon prve upotrebe ekstazi: nepovratno oštećenje 
mozga, uz teški kognitivni deficit, uključujući nedostatak sposobnosti za učenje, 
pamćenje, i prosudjivanja. Upotreba takođe ometa sposobnost tela da regulise svoju 
temperaturu, uzrokuje ozbiljne zdravstvene posljedice, a u nekim slučajevima čak i 
smrt. Može uzrokovati ozbiljno oštećenje jetre, srcane probleme, epilepsiju i astmu. 
Unos tokom trudnoće može uzrokovati ostecenje fetusa. Ako se koristi s alkoholom 
predstavlja veliku opasnost na pogorsanje zdravlja gore navedenog, kao I rizik u sa-
obracajnim incidentima. Ekstazi izaziva zavisnost 

posledice

Ekstazi deluje tako sto stvara anomalnu stimulaciju na nervni sistem, proizvodi  uzbu-
djenje i u isto vreme efekat iskrivljene stvarnosti. Stvara osecaj  “empatije” (povećana 
sposobnost komuniciranja s drugima), menja osećaje i percepciju i istovremeno pro-
vocira iskustvo depersonalizinga, oslabljenu osjetilnu percepciju, do stanja halucina-
cije i psihoze u trajanju nekoliko sati sa nesanicom.

dejstvo

Ekstazi (ili MDMA metilendioksimetamfetamin) je psihoaktivna droga koja deluje di-
rektno na mozak. To je mešavina između halucinogene droge (što uzrokuje haluci-
nacije) i amfetamina (koja uzrokuje uzbudjenje). Uzima se oralno u obliku tableta i 
kapsula, ili rastvorljiv u prahu. 

šta je?

Ometa normalno funkcioniranje mozga i endorfina koji se koriste za funkcionisanje 
mozga. Deluje umirujuce na nervni sistem, uzrokujući kratkotrajnu, lažnu percepciju, 
blagostanje i uklanjanje anksioznosti i bola. Neposredno nakon delovanja nastaje 
zamucenje mentalnih funkcija sa niskim otkucajima srca i disanja. Heroin daje vrlo 
snažnu zavisnost  nakon upotrebe u bilo kojem obliku, uz simptome apstinencije uko-
liko se ne ponovi upotrebu u kracem roku. 

dejstvo

Heroin je sintetička droga s jakim analgetskim dejstvom. Dobija se  iz opijuma i sličan 
je iako jaci, morfijumu. Predstavlja se u obliku sitnog praha ili u zrnu, od  bele do 
svijetlo smeđe boje. Unosi se intravenozno, pusi i smrce. 

šta je?

Nakon upotrebe (uključujući i ako se udiše) ubzo stvara jaku zavisnost (i potrebu da 
se poveća doza za postizanje istog učinka), simptomi apstinencije u slucaju prekida 
upotrebe heroina (znojenje, groznica, grčevi, povraćanje, bol u trbuhu i jaka uzne-
mirenost, s velikim mentalnim promenama u rasudjivanju) izaziva vrlo jaku psihicku 
zavisnost. Upotreba heroina inekcijom (intravenozno) je jako rizican jer se apsorbira 
odmah i blokira mozdane centre za disanje i usred nedostatka kiseonika uzrokuje 
neposrednu smrt (overdoza). Razmjena šprica stavlja vas u opasnost od ozbiljnih 
zaraznih bolesti kao što su HIV/AIDS i hepatitis.

posledice

Korištenje heroina je protivzakonito. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upotrebe 
droge, policija oduzima vozacku dozvolu i vozilo, kaznjivo je velikom novcanom kaz-
nom, uz prijavu policiji do oduzimanja pasosa. 

vozacka dozvola

Koristenje kokaina izaziva ozbiljan rizik po zdravlje: kardiovaskularne probleme, kao i 
nepravilan rad i lupanje srca, plućne probleme s bolovima u grudima i prekida disanja, 
neurološke efekte koje proizvode krvne ugrušake, grceve i glavobolje; gastrointesti-
nalne komplikacije koje uzrokuju bolove u stomaku i mučninu. U kratkom periodu se 
javlja potreba za povecanjem doze bez koje se ne moze. Jaka i brza potreba često 
ukljucuje nezakonite aktivnosti kako bi se obezbedio novac potreban za kupovinu 
supstance. S vremenom se uocavaju promene anksioznosti, pracen drhtavicom, 
razdražljivost, poremećaji spavanja, napadi panike, prekomjerne podozrivosti i para-
noidne ideje proganjanja ili nepravde. 

posledice

Kokain ometa normalni mozdani sastav i dopamin (važna supstanzca u mozgu) 
proizvodeci abnormalne i opasne efekte percepirane kao vrlo ugodne i stimulativne 
kod osoba. Pruza efekt uzbudjenosti i povećava agresivnost. Nakon uzimanja daje 
lažni osećaj neposredne i velike efikasnosti, nadzora i sigurnosti. Efekti su posebno 
opasni u voznji vozila s obzirom na efekt koji stvara tj. dovodi do precenjivanje sopst-
venih  sposobnosti i zamućuje vid. Uzbudjenje kratkog trajanja zamjenjuje snažan 
osećaj depresije i psihicke uznemirenosti.

dejstvo

Korištenje kokaina je protivzakonito. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upotrebe 
droge, policija oduzima vozacku dozvolu i vozilo, kaznjivo je velikom novcanom kaz-
nom,  uz  prijavu policiji do oduzimanja pasosa. 

vozacka dozvola

Duvanski dim je pravi koktel štetnih supstanci u organizmu. Glavni sastojak je nikotin, 
gusta tecnost sadržana u lišću duvana, odgovorna za zavisnost i negativne efekte na 
kardiovaskularni apara I centalni nervni sistem. Prisutne su I mnoge druge toksicne 
supstance koje mogu izazvati rak, uključujući i: ugljen monoksid, azotni oksid, ormal-
dehid, amonijak, fenol, katran, arsen, cadmijum, benzin, ugljovodonik itd.

šta je?

Nikotin se nakon udisanja brzo apsorbuje u plucima, i preko krvotoka brzo stize do 
mozga. Utice na citavo telo: na srce jer povecanim srcanim ritmom povecava krvni 
pritisak; na nervni sistem koji kontrolise disanje; na mozak stimulisuci osecanje zado-
voljstva kroz povećanje određene supstancije dopamina u mozgu. Efekat “smirivan-
je” od nikotina kod pusaca je uglavnom uslovljen zbog smanjenja simpoma apstinen-
cije nego kao direktni efekat supstance na organizam. 

dejstvo

Nikotin izaziva snažnu zavisnost sa jakom željom koja uzrokuje stalno   povećane 
doze za postizanje trazenog istog efekta. Posledice se ogledaju u kardiovaskular-
nom, respiratornom, žljezdanom, probavnom i usnom sistemu. Pušenje nanosi oz-
biljne  kratkorocne I dugorocne stete. Neposredne štete su kašalj, prehlade, problemi 
sa zubima i desnima, neugodan zadah iz usta, umor. Dugorocne stete su kronični 
bronhitis, rak pluća, usta, ždrijela i grkljana, gušterače i želuca, kardiovaskularne bo-
lesti, moždanog udara, impotencija.Trudnice koje puše nanose stetu svom detetu. 
Kod žena uzrokuje rane menopauze, povećana osjetljivost na osteoporoze (lomlji-
vost kostiju), starenje kože. 

posledice
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zasto su stetni po zdravlje?

Neke kategorije lekova, obično uz lekarski recept, često se zloupostavljaju ili se 
koriste za ne-terapijske svrhe bez ograničenja. To uključuje opioidne lekova protiv 
bolova (analgetici posebno jaki za liječenje bolesnika s hroničnom bolom), i seda-
tivi za centrali nervni sistem ili sredstva za smirenje (koristi se za smanjenje ank-
sioznosti i lečenje poremećaja spavanja), stimulatori (koriste se za lečenje osoba s 
poremećajima pažnje i ponašanja). 

koji su?

Ovi lekovi, ako se pravilno i odgovorno koriste u skladu s receptom, imaju blagotvorno 
dejstvo na mnoge bolesti. Ali ako se koriste  bez lekarskog recepta ili nepropisno  
u velikim dozama, menjaju aktivnosti mozga uzrokujući ozbiljne posledice, fizičku i 
psihičku zavisnost. 

dejstva

Zlouporaba opioidnih analgetika (tj. sličnih  ili derivata  od morfina) provocira: fizičku i 
psihičku zavisnost, disajne depresije, drhtavicu, tahikardiju, značajan porast telesne 
temperature, grčeve, mučninu, povraćanje i proliv. Unos lekova za dusevne bolesti 
(psihofarmak) (anksiolitici, antidepresivi i neuroleptik) uzrokuju depresiju, suicidne 
tendencije, anksioznost, motorni nemir, zbunjenost, promene krvnog pritiska, nesve-
stice, teškoće pokretanja, do smrti zbog predoziranje. Zloupotreba  stimulansa utvr-
djuje: srčani infarkt, halucinacije, depresivne krize s gubitkom  entuzijazma i interesa, 
zastoj srca. 

posledice

zloupotreba
lekoba?
zloupotreba
lekoba? steroidi?

anabolicki steroidi?
anabolicki

zasto su stetni po zdravlje?

Ne savetuje se upotreba van recepta a i nije dozvoljena.
Zdravstvene posledice u vezi sa upotrebom steroida uključuju: 
•	hormonalni poremećaj koji se manifesuje sa: rastom grudi, smanjenje testisa i 

impotencija u dečaka, smanjenje grudi, promene glasa, preteranog rasta dlači-
ca i gubitka kose kod devojčica; 

•	posledice na kostano misicni sistem u prekidu procesa rasta; 
•	kardiovaskularne bolesti: srcani napadi mozdani udari; 
•	bolesti jetre;
•	kožne bolesti: akne i ciste; 
•	infekcije kao što su HIV/AIDS, hepatitis B i C u slucaju konzumiranja preko raz-

mene sprica;
•	depresija, agresivnost, promene raspoloženja;
•	moguća zavisnost sa simptomom  apstinencije (nemir, promjene raspoloženja, 

nesanica, žudnja za supstancom) nakon suspenzije koriscenja. 

posledice

Ako se ne konzumiraju  za medicinske potrebe imaju  vrlo štetan utjecaj na mnoge  
organa i sisteme. Oni obično imaju “anabolicki” efekat, koji uzrokuje abnormalan rast 
misicno-kostanog sistema s efekatom koji snažno utice na normalan razvoj muških 
polnih karakteristika. 

dejstva

Anabolicki steroidi su sintetičke supstance sa sličnim delovanjem kao muški hormoni 
(androgeni). Njihova upotreba, pored terapeutske upotrebe za lečenje nekih ljudskih 
bolesti je prosirena i u dopingu bodibildinga za povećanje mišića. Često se uzimaju 
oralno ili putem inekcija. 

koji su?

Upotreba LSD-a jako ometa normalno funkcioniranje mozga, prouzrokuje ozbiljne na-
pade panike i često stalne i nepovratne psihološke štete i nakon prve upotrebe. Pone-
kad se halucinacije pojavljuju nakon nekoliko dana (preostali učinak) u neočekivanim 
situacijama (u prisustvu ljudi, vožnji, i sl.). Ova činjenica potvrdjuje opasnost droge u 
voznji ili u nekoj drugoj situaciji koja zahteva konstantnu paznju i koncentraciju. LSD 
može uzrokovati trenutnu smrt, kao posledica akutne intoksikacije, nedostatka rada 
bubreznog i kardiovaskularnog sistema, a i cesto zbog nezgoda izazvanih halucinaci-
jama koje prouzrokuju osjećaj letenja, ili u voznji iznenadnim pojavama  nepostojecih 
prepreka na putu. 

posledice

zašto je štetno po zdravlje? LSD? LSD?
zašto je štetno po zdravlje?

GHB? GHB?
zasto su stetni po zdravlje?

anfetamin i metanfetamin anfetamin i metanfetamin

ketamina? ketamina?
zašto je štetno po zdravlje?

zasto su stetni po zdravlje?

smart
 drugs? smart
 drugs?

www.droganograzie.it
www.dronet.org

www.drugfreedu.org
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Trajno narusava funkcije mozga, posebno sposobnost za rasudjivanjem, pažnju i 
pamćenje. U slučaju posebne osetljivosti, povećava razvoj ozbiljnih psihičkih bolesti 
kao što su akutne psihoze i sizofrenije. Upotrebom ketamina se povecavaju šansa 
za incidente kao i rizično ponašanje za sopstvenu fizičku bezbednost. U kombinaciji s 
drugim supstancama ili deprimirajucim drogama kao što su alkohol, heroin i barbitu-
rata, ketamin uzrokuje prekid disanja i rad  srčanih funkcija dovodeci do nesvestice i 
smrti. Ali, kada se konzumira zajedno s stimulansima kao što su ekstazi i amfetamini, 
može dovesti do vrlo visoke razlike krvnog pritiska s posledičnim rizikom od moždanog 
udara i infarkta. Dovodi do zavisnosti, uz jaku želju za supstancom i potrebaom za 
povećanjem doze za postizanje istog efekta, bez obzira na moguće štete. 

posledice

Upotreba ketamina  je protivzakonita. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upotrebe 
droge, policija može oduzti vozacku dozvolu, oduzeti vozilo i kazniti novcanom ka-
znom uz  prijavu policiji do oduzimanja pasosa. 

vozacka dozvola

Glavni efekti ketamina prave ozbiljne promene i stimulacije mozga s abnormalnim izo-
bličenjem percepcije, vizuelno-culne halucinacije, osjećaj inertnosti uz nesposobnost 
kontrole sopstvenog tela. Pored toga pruza sedativni efekat tako sto ga osobe koriste 
kako bi suprotstavili efekte drugih droga, kokaina i anfetamina, povecavanjem opasno-
sti po sopstveno zdravlje. 

dejstva

Ketamin je disocijativni anestetik i ima brz i jak efekat, uglavnom se koristi u veteri-
narskoj praksi. Zloupotrebljava se od strane nekih osoba  kao droga zbog izazivanja 
opasnog anestetiko-disociajtivnog efekata. Prisutan je na ilegalnom tržištu u tecnom 
obliku, koji se  procesom zagrevanja pretvara u prah da bi se zatim konzumirao usmr-
kavanjem ili pusenjem.

šta je?

Korištenje LSD je ilegalna. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upotrebe droge, 
policija oduzima vozacku dozvolu i vozilo,kaznjivo je velikom novcanom kaznom, u 
prijavu policiji do oduzimanja pasosa.

vozacka dozvola

LSD uzrokuje ozbiljne promene culnih opazaja, iskrivljenje stvarnosti i halucinacije. 
Stvara se stanje u kojem se gubi kontrola rasudjivanja koja vodi do podcenjivanja 
opasnosti i rizika za sopstveno i tudje zdravlje. Neke osobe pod utjecajem LSD-a su 
mislili da mogu leteti i bacali su se u vazduh, gubeci zivot ili ostajuci invalidi za citav 
zivot.

dejstvo

LSD je hemijska supstanca sa jakim halucionogenim svojstvom, u pocetku je kori-
sten kao lek za lečenje sizofrenije i alkoholizma, ali je kasnije napušten i proglasen 
opasnim  za mozak. Pojavljuje se u tecnom obliku, u organizam se unosi sisanjem 
kartoncica natopljenih kiselinom razlicitih oblika (marke, zvezde, životinje, cveće i sl.) 
Ili gutanjem tableta, kapsula.

šta je?

GHB (ili gamaidrosibutiriko kiselina) je lek koji koriste lekari za lečenje nesanice i al-
koholizma. Na ilegalnom tržištu je poznat kao “droga za silovanje”, jer se često koristi 
kako bi devojke izgubile kontrolu i sposobnost da se odupru neprikladnim zahtevima 
s efektom umirenja/opuštanja i seksualnog zlostavljanja. 

štab je?

Glavni efekti GHB su: konfuzija, gubitak osećaja za realnost i sposobnost koordinaci-
je. Pojavljuju se često mučnine, povraćanje i mišićni problemi. Mogu izazvati smanje-
ne sposobnosti u odupiranju pri cinu koji se vrsi protiv licne volje. 

dejstvo

U težim slučajevima moze doci do konvulzije, kolapsa, kome i smrti. Kada se konzu-
mira javlja se osecaj osamucenosti, nesposobnost  reagovanja, pa čak i kratkorocni 
gubitak memorije tj. nesposobnost secanja dogadjaja u  posljednjih sat vremena. S 
unosenjem vece doze se povecava rizik od mučnine, povraćanja i vrtoglavice, glavo-
bolje, konfuzije, disajnim problemima i ostecenjem memorije. Mogu se pojaviti nekon-
trolisane mišićne kontrakcije slične simptomima epileptičkog napada. Pored zdravst-
venih rizika, posebno je uznemirujuca cinjenica da ovu supstancu mogu tajno dodati 
u pice u cilju uspesnog seksualnog nasilja. U slučaju dugog konzumiranja i u velikim 
količinama, primecene su sitacije fizicke zavisnosti pracene simptomom apstinencije. 

posledice

Da bi izbegao rizik seksualnog silovanja savetuje se: izbegavati situacije i mesta rizi-
ka, nikada ne uzimati pica od nepoznatih osoba ili od onih u koje nemamo poverenja, 
i uvek otvarati flasu u sopstvenom prisustvu. 

saveti

Konzumiranjem ovih droga je ilegalno. Ako vozite auto, motor ili skuter, nakon upo-
trebe droga, policija oduzima vozacku dozvolu I vozilo, kaznjivo je velikom novcanom 
kaznom, uz prijavu policiji do oduzimanja pasosa.

vozacka dozvola

Amfetamin i metamfetamin su sinteticke supstance koje su proizvedene u tajnim la-
boratorijama vrlo loših higijenskih uslova. Uglavnom se javljaju u obliku belog praha, 
u tabletama ili kapsulama. Mogu se unositi oralno, u prahu nakon sto je razredjen 
usmrkavanjem ili ubrizgavanjem.

šta su?

Ovi lekovi deluju direktno na mozak tako što menjaju normalno funkcioniranje. Imaju 
jaki stimolativni i uznemirujuci efekt. Dejstvuju prvenstveno na centralni nervni sistem, 
uzrokujući oslobađanje adrenalina, supstance koja se normalno stvara u mozgu sti-
mulilisuci reakcije u slučaju straha, opasnosti ili kontinuirani napor. Konzumiranjem 
dolazi do patološkog povećanja otkucaja srca, krvnog pritiska, sposobnosti paznje i 
nadzora, iluzornog osecaja snage i energije i smanjenog apetita, stanje umora,dakle  
bez osecaja kada je potrebno prestati.

dejstvo

To su supstance koje su u stanju da provociraju jaku zavisnost. Upotreba moze do-
vesti do kardiovaskularnih problema, uključujući nepovratno oštećenje krvnih žila u 
mozgu s rizikom od moždanog udara. Moze uzrokovati smrt već posle prvog konzu-
miranja, ili tokom vremena kroz ozbiljno ostecenje jetre, bubregea, pluća. On također 
može dovesti do malignog sindroma s jakim telesnim zagrevanjem  do konvulzije i 
kome, a ponekad i smrti. Dugotrajno korištenje dovodi do paranoje koja uslovljava 
nasilno ponašanje, samoubojstvo ili ubistvo. Takođe je dokumentovana i  smrti celija 
u moždanoj kori. 

posledice

Korištenje tih psihoaktivnih supstanci dovodi do negativnih posljedica i štetnog delo-
vanja ponekad nepredvidivih na kratkoročno i dugoročno vreme. Prijavljene su posle-
dice konzumiranjem u vidu epileptickih napada, psihotičkih epizoda, simptoma apsti-
nencije, kardiovaskularnih problema s rizikom od moždanog udara i infarkta. Takođe 
imaju sposobnost da stvore zavisnost. 

posledice

Proizvodi kofein, efedrin i afrodizijaci imaju opasne posledice kao stimulanti na nervni 
sistem, stvarajuci abnormalnu stimulaciju, eko-drugs imaju uglavnom efekt iskrivljen-
ja percepcije stvarnosti i opasnostima s halucinacijama. Najčešce nezeljena dejstva 
su: mučnina, povraćanje, anksioznost, lupanje srca. 

dejstva

Smart Drugs su psihioaktivne supstance prirodnog i i sintetickog porekla, prisutne 
su na tržištu u obliku pića, tableta, kapi. Ovi proizvodi sadrže različite supstance: 
kofeini koji sadrže kofein, taurin, guaranu, čaj, kola; efedrini (na bazi efedrina) često 
se prodaju kao dijetetski suplement za mrsavljenje ili za poboljšanje atletske izved-
be; afrodizijaci koji sadrže biljne ekstrate, poput damiana; eko-drugs, psihoaktivne 
supstance prirodnog porekla, medju kojima je najpoznatija zalfija divinorum. Njihovo 
korištenje trenutno nije kažnjivo zakonom, iako aktivne komponente nisu prisutne u 
zakonodavnom spisu koji zabranjuje upotrebu i prodaju opojnih sredstava, ali su isto 
tako opasne jer menjaju normalne mozdane funkcije i mogu dovesti do srcanih pro-
blema i problema jetre. 

šta su?
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